

Shrnutí

Tato disertační práce se zabývá veřejnoprávními smlouvami koordinačními v českém právním řádu. Jejím cílem je pokus o systematické roztrídění těchto smluv a zhodnocení jejich úpravy jak hmotněprávní, tak i procesní. To vše je činěno při současném zohlednění tuzemské i zahraniční literatury a rozhodovací praxe Nejvyššího správního soudu.

Práce je členěna do kapitol, přičemž ta první je věnována stručné charakteristice veřejnoprávních smluv a jejich základnímu třídění. Navazující druhá kapitola se již podrobně zabývá veřejnoprávními smlouvami koordinačními, zejména potom jejich dělením na smlouvy normativní a pečovatelské, které se dále dělí na obligační a ty, jež slouží jejich účastníkům ke sdružení se a případně dosažení určitého společného cíle.

Následujících pět kapitol odráží úpravu veřejnoprávních smluv ve správním řádu. V kapitole třetí je proto pojednáno o problematice uzavírání veřejnoprávních smluv, čtvrtá je věnována sporům z těchto smluv, pátá a šestá se zabývají vadami smluv způsobujícími jejich nezákonnost a nicotnost a sedmá kapitola se věnuje jejich zániku. Ačkoliv se daná úprava vztahuje na všechny veřejnoprávní smlouvy bez rozdílu, jednotlivá ustanovení obsahují pro smlouvy koordinační zvláštní pravidla. Zároveň je v těchto kapitolách směřována pozornost především na otázky, jimž se právní věda věnuje buď nedostatečně, nebo vůbec.

V dalších dvanácti kapitolách jsou potom podrobně analyzovány jednotlivé smlouvy, které autor považuje za veřejnoprávní smlouvy koordinační, a to v pořadí odpovídajícím jejich třídění obsaženému v kapitole druhé.

Práce je psána v duchu analytického přístupu, proto je pro ni kromě učiněné systematiky veřejnoprávních smluv koordinačních charakteristický kritický náhled na zkoumanou problematiku. Za pomoci metodologicky korektních postupů je v ní řešeno množství výkladových obtíží, k již přijatým řešením jsou předloženy jejich vhodnější alternativy, případně jsou zákonodárci predestirány návrhy *de lege ferenda*. Ty nejvýznamnější z nich jsou potom obsaženy v závěru, kterým je disertační práce završena.